
【アンケート記⼊者・回収 内訳】 回収枚数18枚／配布枚数20枚

記⼊者 本⼈ ⽗⺟ 兄弟姉妹 その他 未回収 回 収 率

⼈ 数 1 16 1 0 2 90%

はい
どちらと
もいえな

い
いいえ わからな

い 未回答 評価・ご意⾒を踏まえた対応

① 利⽤者の作業や活動等のスペースが⼗分に確保されているか 10 3 0 4 1 活動や⾏事にご参加いただく機会を通して、ご様⼦をお伝えしたり、⾯談時には施設
内をご⾒学して頂くなど、よりご理解を頂けるよう努めていきます。

② 職員の配置数や専⾨性は適切であるか 7 0 0 10 1
職員数は、利⽤者に応じた運営基準以上を配置しておりますが、⼊退職者の情報につ
いては⽂書等でお知らせ致します。新任職員には事業所内外での研修を受講し、⼀⼈
前になるようスキルアップに努めていきます。

③ 設備等は、作業や活動内容に応じて配慮が適切になされているか 10 1 0 6 1 施設はバリアフリー化されておりますが、必要設備と個々に応じた設備の充実に努め
ていきます。

④ ⼀定の⽬的をもって⾏われる活動プログラムは個々の特性や課題の理解
を以て計画され、固定化しないような⼯夫がなされているか 15 0 0 3 0

作業による役割意識や達成感を得られたり、健康維持・運動不⾜解消など、個々の活
動⽬的が達成されるよう計画しすすめていきます。また、⽀援不⾜のところを確認し
ながら、個々の特性にも配慮し努めていきます。

⑤ 利⽤者の主体的な⽣活と⾃⼰実現を⽬指した⽀援に努めているか 13 3 0 2 0 利⽤者やご家族のニーズをしっかり受け⽌め、⻑期的な⽬標に向かって、⼀つでも出
来ることが増えるよう、⽇々の⽣活⽀援を⼤切にしていきます。

⑥ 利⽤者の基本的⼈権を尊重し虐待、差別などの不適切な⾏為を防⽌し、
利⽤者の⾃⼰決定を尊重しているか 13 1 0 4 0

権利擁護について、1年に１回以上は全職員が研修を受け、⼈権尊重について考えて
いく機会を設けています。また、⽀援について検討し改善したことについてご報告し
ていくよう努めていきます。

⑦ ⾏動範囲や経験が制限されることのないよう社会参加ができる場を提供
しているか 10 3 0 5 0

様々な体験活動を通して多くの⽅々と関わる機会を持てるよう努めていきます。年に
2回の地域の清掃活動に参加し、奉仕作業を⾏うなど社会参加ができる機会の提供を
続けていきます。

⑧ 必要に応じて関係機関と連携をとりながら適切な⽀援ができるよう進め
ているか 8 4 0 6 0

事業所内だけで対応できないときは各関係機関と共有するように繋げていきます。関
係機関から依頼があれば、会議等に参加し情報の共有に努めていますが、タイムリー
に対応できていないこともあり、今後は早急に検討していきます。

⑨ 利⽤者の意思を尊重し、適切な⽀援の提供と⽀援の質の向上に努めてい
るか 14 2 0 2 0

職員個々の専⾨性のスキルアップと事業所内の利⽤者理解に努めていきます。利⽤者
の意向に沿った⽀援に努めたいと思いますが、ご本⼈の意向が取れない場合は、ご家
族への聞き取りも⼤切にしていきますので、ご協⼒をお願い致します。

⑩ 個別⽀援計画の内容については、その作成時、変更時に利⽤者等に対し
て丁寧に説明をしているか 12 4 0 2 0

利⽤者のニーズ等を丁寧に聞き取り、個々に応じた⽀援計画とわかりやすく説明に努
めていきます。⼗分な説明ができていなかったことを想定し、今後の対応について検
討していきます。

⑪ ⽇頃から利⽤者の状況をご家族に伝え合い、課題について共通理解がで
きているか 15 1 0 1 1

連絡帳やお電話、送迎時の機会など、様々な場⾯を捉えて情報交換と課題への共通理
解を⼤切にします。課題等があり、話し合いが不⾜している場合は、随時、⾯談を実
施し相互について確認できるように努めていきます。

⑫ 利⽤者やご家族からの苦情について、対応の体制を整備するとともに、
苦情があった場合には迅速に対応しているか 15 2 0 1 0

苦情等があった場合の体制については整備されており、できるだけ早急に対応できる
ように努めます。また、苦情発⽣の有無については、法⼈発⾏の広報誌等において、
内容を充実させて発信し、よりご理解を頂けるよう検討していきます。

⑬ 利⽤者やご家族との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされている
か 17 1 0 0 0

相談しやすい事業所の雰囲気づくりを推進し、寄せられたご相談やご質問には丁寧に
お答えができるよう努めます。お伝えすべき内容や利⽤者に応じた発信⼿段の配慮な
ど、不⾜していることも考えられますので、さらに検討していきます。

⑭ 定期的に会報やホームページ等で、活動概要や⾏事関連、連絡体制等の
情報や業務に関する⾃⼰評価の結果を発信しているか 8 6 0 4 0

⾏事等の活動内容や周知内容については、毎⽉のおたよりや⽂書等でお伝えしており
ますが、さらにホームページ等の活⽤も検討していきます。尚、本アンケートについ
ては2年に1回実施しており、⽂書とホームページで掲載していきます。

⑮ 個⼈情報に⼗分注意しているか 12 2 0 4 0 個⼈情報保護法に関する基本⽅針に基づいて取り扱うよう注意しています。そのため
に、職員の⼊職時には説明と誓約書を以て対応しております。

⑯ 感染症の予防や健康維持のため、常に清潔を⼼がけ、衛⽣管理の徹底に
努めているか 15 0 0 2 1

感染予防では事業所内の消毒及び⼿指消毒に徹した事業運営に努めていますが、罹患
したときの情報発信については不⾜しているため、検討し対応していきます。感染症
の流⾏時には、利⽤者の帰宅後、消毒を⾏っております。

⑰ 事故等の防⽌のために環境の安全性について点検し、危険を排除する取
り組みを⾏っているか 10 2 0 6 0

ヒヤリハットの取り組みや事業所内の定期点検を⾏っておりますが、発⾒された場合
の迅速な改善対応が乏しいため、災害時の対応を含め、徹底管理に努めていきます。
４S(整理・整頓・清潔・清掃)活動も推進します。

⑱ ⾮常時などの様々なリスクへの備えと対応ができているか 8 5 0 4 1
⾮常時のためのマニュアル整備や訓練の実施は、適宜、⾏っていますが、連絡体制を
含んだ安否確認システムの導⼊については、利⽤者やご家族までの対応に⾄っていな
いため、早急に取り組んでいくよう努めていきます。

⑲ 利⽤者は通所を楽しみにしているか 13 4 0 1 0

⑳ 事業所の⽀援に満⾜しているか 13 5 0 0 0

その他のご意⾒の記載

・利⽤者向けではなく、事業所内向けのアンケート内容に感じた。
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・実際、⽇常の様⼦をみていないのでアンケートに答えにくかったです。利⽤者もいろいろな⽅がおいでるので、その⽅々に合わせるのは難しいとは思いますが、親としてはそれを理解していただいて⽀援してほ
しいと願います。
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皆さまの思いを⼗分に受け⽌められているのか、職員⼀⼈⼀⼈の理解にまで⾄ってい
ないように思われますので、今後、お話をさせて頂く機会を設けさせて頂きたく、ご
協⼒の程お願い致します。


